

Milí ministranti a čtenáři časopisu Tarsicius, i v zahraničí jsme se zájmem sledovali výběr nástupce na svatovojtěšský stolec v Praze. Modlíme se, aby arcibiskup Graubner dobře plnil úlohu, kterou mu papež František svěřil. K tomu ale potřebuje ochotné spolupracovníky, kteří budou spolu s ním, stejně jako on, celým srdcem sloužit církvi. A mezi ně patříte i vy, ministranti. A spolu s vámi i lektori, kostelníci, varhaníci, zpěváci, uklízečky kostelů a všichni, kdo se snaží, aby to v kostele vypadalo stále lépe.

I v naší reykjavické diecézi na Islandu máme mnoho ochotných lidí, a díky nim je naše působení stále účinnější. Máme však zájem, aby jich bylo stále víc, a tak organizujeme v každé z našich osmi farností kurzy pro lektory, akolyty, ministrantská setkání, modlitební skupiny, scholy atd.

Ovocem toho všeho je například i to, že na posledním ministrantském setkání v Reykjavíku se sešlo více jak 40 ministrantů. Setkání mládeže se pravidelně zúčastňuje více než 100 mladých lidí, kteří si hledají své místo v církvi, aby mohli sloužit druhým. Na našem Facebooku si můžete prohlédnout video z takového setkání. (Naskenuj QR kod a uvidíš.)

CÍRKEV NA KONCI SVĚTA



Foto: Archiv biskupa David B. Tencera

než jste si mysleli. Vždyť na našem malém ostrově se v kostele sejdou lidé ze 162 různých národností všech barev pokožky. Dokonce tady máme i zástupce od vás. Například premonstrát o. Metoděj Kozubík je z Moravy a Petr, kterého jsem birmoval spolu s jeho synem Patrikem, jsou čistokrevní Češi.

Velmi nás těší, že někteří mladí vzali svoje povolání ke službě v církvi velmi vážně a rozhodli se úplně zasvětit Pánu Bohu. Máme

tady dva bohoslovce, z nichž jeden byl 29. května vysvěcen na jáhna a v klášteře našich sester karmelitánek máme dvě nové sestřičky v počáteční formaci.

Milí mladí, tvořte, angažujte se a nebuďte nečinní. Pokud vás Pán Bůh povolá k zasvěcenému životu, směle se do toho dejte a je jedno, jestli jste v Čechách, na Moravě nebo i u nás na Islandu.

VÁŠ DAVID B. TENCER,
KAPUCÍN, REYKJAVICKÝ BISKUP

Pokud byste přijeli na návštěvu na Island, viděli byste, že katolická církev je o mnoho větší,



Hra

Na letním táboře (nejlépe ministrantském) hrajeme hry. Ukáží bystrost, hbitost a důvtip jednotlivce, v čem je kdo lepší. Podporují soutěživost. Vždy se těším (rád vyhrávám). Hra, zvláště celotáborová, prověří ale i schopnost

spolupráce s druhými, týmového ducha. Nemám rád neschopné a „salámisty“, dovedou potopit snahu všech. A tak se modlím, aby v našem družstvu byli ti nejlepší: chytrí, šikovní, silní a vytrvalí... Ne vždy to ale vyjde.

OTEČ MAREK MIŠKOVSKÝ

Potom začíná boj. Nejprve se sebou samým: nevzdát to, když máme v družstvu nějakou „brzdu“. Potom s tím konkrétním spolupojovníkem: přesvědčit ho, aby makal, byl pořádnější, méně líný a rychlejší. Někdy se podaří vyhrát mně se sebou samým, někdy se podaří zapracovat na kamarádovi a posunout ho.

Je to hra, kterou budeš hrát celý život. Spoluzáci, spolupracovníci, sousedé přicházejí a odcházejí. Jsou jako živé kulisy, které se mění (nebo které se snažíš měnit), jen ty

zůstáváš. A jediné, co je ve tvých rukou, je tvůj život. Jak s ním naložíš, zda vyhraješ, závisí na tom, jak se změníš ty, ne tvé okolí. Čím dříve to pochopíš a čím dříve na sobě začneš makat, tím dříve se staneš šťastným.

Tábor je hra, která tě má připravit na život. Využij prostředky, které máš: čas k modlitbě, která bude základem tvého obrácení, a svátosti (zvláště zpověď a mši svatou se svatým přijímáním), které ti budou posilou na této cestě.

Když začneš pracovat na sobě, staneš se oporou a pomocí i druhým v jejich růstu ke svatosti. A to je výhra tvá i celého týmu – Církve.

Všichni svatí a svěťci Boží, orodujte za nás na naší cestě ke svatosti!

Budeš-li znaven chtít reptat (proti škole, učení, rodičům, Hospodinu...), vzpomeň na Marii Pannu, která vytrvala mlčky pod křížem až do konce a za odměnu září v slávě nebeské. Vytrvej a pros: Panno věrná, oroduj za nás!

Foto: JackF - Adobe stock



Foto: Sergey Novikov - Adobe stock

SLUNCE, NEBO DĚŠŤ?

Nikdy jindy během roku tato otázka nemá takový význam jako o prázdninách. Propřít farní tábor a dovolená s rodiči, nebo bude krásně svítit sluníčko? V prvním případě se můžete připravit na nudu při neustálém hraní deskových her, v tom druhém si budete moct donekonečna užívat koupání, chození po horách a večerní táboráky. Ale ať bude krásně, nebo ošklivě, vždy se budete moct začíst do prázdninového vydání časopisu Tarsicius.

Naleznete v něm rozhovor s Mikem Kenneyem, Američanem, který přijel přes velkou louži učit české děti. Pokud na školu nechcete ani pomyslet, můžete si přečíst rozhovor s motorkářem Kristiánem Vaistauerem. Ve třinácti letech se z čistého nadšení pustil do opravy motorky, kterou našel u dědy v garáži. Koho baví přemýšlet nad důležitými etickými otázkami, může si přečíst úvahu otce Tomáše Hoffmanna, bývalého vojenského kaplana, o válce v Iráku. Až ze Středoafričké republiky se ozval otec František Staněk, diplomat Svatého stolce. Zajímavý pohled do světa kardiologů nám zprostředkoval lékař Jan Beneš, který se rozhodl zachraňovat životy i mimo světla operačního sálu. Cestovatel Ondra s námi sdílel své zážitky při cestování podél Eufratu. A všichni, kdo milují bludiště, hádanky a luštěnky, si budou moct užít dvounásobnou dávku zábavy.

Přejeme vám krásné prázdniny!
Vaše redakce

RADIO PROGLAS BARVÍNEK

- Holky a kluci, vydejte se s námi s Barvínekem v červenci a srpnu na prázdniny!
- Vyrazíme k vodě, zdoláme nejednu horu, navštívíme nějaké hezké české město a podíváme se také na zajímavé místo.
- Pokud se naladíte na naše vlny, můžete být společně s námi u toho. A když budete navíc pozorně poslouchat, určitě nepřeslechnete ani naše soutěžní otázky – a nakonec si můžete odnést i nějakou pěknou výhru!

- I o prázdninách s vámi budeme každé úterý od 16 hodin.
- Tak hurá za dobrodružstvím se Štěpánkou a Káťou

Ročník XXV; číslo 07-08 (238); vydáno 30.06. 2022; uzávěrka soutěží 20. 07. 2022; vychází 11x ročně; náklad 4 500 výtisků; vydává Spolek Tarsicius, Horní náměstí 12, 466 01 Jablonec n. N.; IČO 26583216; web: www.tarsicius.cz; e-mail pro objednávky: objednavky@tarsicius.cz; e-mail do redakce: redakce@tarsicius.cz; šéfredaktor: Štěpán Pospíšil; redakce: otec Jiří Kaňa, Marika Pavienská, Jan Lukeš, Zbyněk Pavienský; titulní foto: pressmaster - Adobe stock; Vtipy jsou použity ve spolupráci s Nezbedovým humorem 4.; administrativní: Vydavatelství IN s.r.o. – tel. 480 023 407 – objednávky, změny, (Emilka Šilhánová, Martina Kupcová); jazyková spolupráce: PhDr. Alena Palčová, Lucie Pánková; grafická úprava a sazba: Petr Hudeček; tisk: VH print; MK ČR E 7944, ISSN 1212-091X. Číslo účtu pro dobrovolné finanční dary: 22 00 03 24 / 2010. Náklady na jeden výtisk včetně poštovního přibližně 55 Kč. Neprodejné.

Vezmi rodinu do Hradce!



DEN PRO RODINY
SOBOTA 13. 8. 2022

9.00 – 9.30
MODLITBA

9.30 – 9.50
KATECHEZE

10.00 – 11.00
DISKUSE

11.30
MŠE SVATÁ

10.00
LOUTKOVÉ DIVADLO

12.30
KONCERT SBM

13.30
ŽONGLOVÁNÍ

16.00
POŽEHNÁNÍ A UKONČENÍ

a mnoho dalšího....

CSM 2022 HRADEC KRÁLOVÉ
www.celestarnisetkanimladeze.cz



VIA

DUCHOVNÍ CVIČENÍ

✦ v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci

Vede

P. Martin Rumíšek

1.- 5. SRPNA 2022
PRO SVOBODNÉ MUŽE, KTERÍ ROZLIŠUJÍ SVÉ POVOLÁNÍ
(17-40 LET)

Srdečně vás zvou bohoslovci
www.knezskyseminar.cz/nase-akce/vir-via/

